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Pukánszky Béla, a Pedagógiatörténeti Szemle egyik ala-
pítója, a folyóirat indulása óta szerkesztőségi tagja, 
2024. december 23-án ünnepli a 70. születésnapját. 
Napjainkban ő a neveléstörténet, azon belül is főként a 
gyermekkortörténet, a nőnevelés-történet, a gyógypeda-
gógia- és a pedagógusi professziótörténet egyik legki-
emelkedőbb, nemzetközi viszonylatban is elismert és 
megbecsült hazai kutatója. Tudományos fokozatait a 
neveléstudomány területén szerezte, 2004-ben lett az 
MTA doktora, az értekezésében a 19. századi hazai 
gyermekkortörténet nagyívű és máig példaértékű elem-
zését nyújtotta. 
 Felsőoktatási tevékenysége nagyon sokoldalú, több 
egyetem működése szempontjából meghatározó a mun-
kássága. Jelenleg az Eszterházy Károly Katolikus Egye-
tem Pedagógiai Karán dolgozik, az ottani Neveléstudományi Doktori Iskola vezetője, 
annak 2016-os alapítása óta. 2008 óta egyetemi professzorként, a neveléstudomány-
hoz kapcsolódó szakfelelősi minőségben van jelen a szlovákiai Selye János Egyetem 
Tanárképző Karán is. 
Pukánszky Béla számos rangos, hazai és nemzetközi tudományos-szakmai testület és 
folyóirat-szerkesztőbizottság tagja, például 1990 óta dolgozik az MTA Pedagógiai Tu-
dományos Bizottságában, amelynek a munkáját korábban titkárként, alelnökként, 
2014-től pedig elnökként is segítette. Évtizedek óta mértékadó tagja az MTA PTB Ne-
veléstörténeti Albizottságának is. Kutatói, tudományszervezői és oktatói munkáját 
számos alkalommal ismerték el egyetemi és országos szinten: más kitüntetések mel-
lett a Kiss Árpád-díj, a Pro Universitate-díj (SZTE), a Pro Educatione-díj (SZTE 
JGYPK), Rektori-díj (Selye János Egyetem) jelzi ezt, és 2024 szeptemberétől a Sop-
roni Egyetem honoris causa doktora. 
 Igen termékeny, szerteágazó és nagy hatást kiváltó munkásságának súlyát jól jel-
zik a következő adatok: 250 tudományos műve, köztük 22 önálló kötete van, ezekre 
eddig másfélezer hivatkozás történt. Pukánszky Béla professzor hatása azonban jóval 
jelentősebb annál, mint amit a tudománymetria képes megmutatni, hiszen nincs ma 
olyan magyar nyelvű, a pedagógusképzéssel, neveléstudománnyal, gyógypedagógiával 
foglalkozó képzés a Kárpát-medencében, ahol ne lennének alapművek az általa írott, 
mérföldkőnek és etalonnak számító, kiváló monográfiák és tanulmányok. Nélküle a 
neveléstörténet nem volna ugyanaz: munkái egyértelműen a tudományterület kánon-
jának jeles darabjai. 
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 Az ünnepelt tudományos művei, tudományszervező munkássága említése mellett 
kiemelést érdemel az az iskolateremtő, tehetséggondozó hatása is, amit a tanítványai-
val, doktorhallgatóival, kollégáival kapcsolatosan az elmúlt évtizedekben kifejtett. 
Életműve jellemzéséből végezetül nem maradhat ki az a zenepedagógusi, zeneművé-
szi tevékenység sem, amely az ő életében fontos, sok örömet hozó kiteljesedés, szá-
munkra pedig felemelő zenei élmény. 
 Leonardo da Vinci fogalmazta meg azt, hogy „A jól eltöltött élet mindig hosszú.” 
A Pedagógiatörténeti Szemle szerkesztői, írói és olvasói nevében azt kívánjuk Pu-
kánszky Bélának, hogy legyen még jó egészségben, alkotással, muzsikálással jól el-
töltött, sok-sok további éve, igazán hosszú élete, melynek tartalmas és izgalmas út-
ján a mostani, kerek születésnap egy közös örömre, ünneplésre alkalmat adó olyan 
állomás, ami lehetőséget ad arra, hogy iránta érzett hálánkat és nagyrabecsülésün-
ket kifejezzük. 
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